



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年6月5日
星期二 今日8版
农历戊戌年四月二十二 第10739期

济宁天气
今天到明天,多云转晴,南风3级,最低气温23℃,最高气温36℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
移动手机发送9到10658583定制气象短信,3元/月
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
电信手机发送1106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

推进“两学一做”学习教育常态化制度化
建过硬支部·做合格党员·当干事先锋

今日导读

凝聚团结互信新力量

——迎接上合组织青岛峰会系列述评之一

>4版 时事

实施“双消强基” 推进乡村振兴

——嘉祥县积极探索村级集体经济发展的“第一书记”模式

■本报记者 张彦彦

今年以来,嘉祥县把第一书记发展村级集体经济作为乡村振兴的突破口,积极实施“双消强基”工程,即年内全面消除第一书记驻村集体经济空壳村,基本消除3万元以下的集体经济薄弱村,切实做好产业振兴文章,力争培育建设3至5个年收入10万元以上的第一书记村级集体经济示范村,探索出村级集体经济发展的“第一书记模式”。目前,该县已探索出了土地流转型、发展特色产业型、村社合一型、发展边角经济型、建设生产车间型、新上光伏发电项目型等8条发展村级集体经济的路子。

抓指导,找准方法路径

为提高第一书记发展村级集体经济能力,今年3月22日至27日,该县组织市、县派第一书记赴南京农业大学和肥城市进行

为期6天的集中培训。通过专题讲座、现场教学、案例分析、交流研讨等形式,让第一书记深受启发。为确保发展路子选得精准,该县严把“三关”,即严把发展村级经济路子“干部群众商议关”“科学论证关”“县镇(街)两级审核批准关”,对每个环节均实行“写实化”管理,保证发展路子选得好,能为村集体带来长期收益。在推进土地流转工作中,引导和鼓励老百姓在自愿的前提下,采取租赁、入股等多种形式,将分散的闲置土地、小规模土地适度向种田能手、专业大户、农民合作社等新型农业经营主体集中,实现农业规模化、产业化、集约化经营。该县采取“以点带面”的方式,首先在团长包保村——梁宝寺镇南孔村搞试点,探索村“党支部+合作社”模式,力促集体农户双增收。对全村土地整建制地进行股份制托管,形成股份制生产、经营、分配模式。通过土地流转可以大大提升农业生产的经济效益、生态效益和社会效益。通过典型带动,全县

已有28个第一书记村决定实施土地流转。

同时,精心指导第一书记根据所驻村实际,积极探索各具特色的发展之路。团市委驻纸坊镇后马村工作组,协调资金50余万元,筹划新建1200平方米生产车间一处,目前规划设计、项目选址已完成,并注册成立了多果物业服务有限公司,与有意租赁生产车间的服装加工企业进行了洽谈。近日,生产车间将进入施工阶段,村集体每年将增加收入10万余元。中信银行济宁分行驻梁宝寺镇三合村工作组利用第一书记项目资金,新建冬暖式蔬菜大棚,租赁给蔬菜种植大户,村集体每年新增收入2万余元。县群众服务中心驻老僧堂镇大新村工作组,大力发展“边角经济”,新栽植玉兰等高档苗木3000余株,并流转土地130亩,村集体每年增加收入3万余元。

建机制,凝聚发展合力

建立观摩调度机制。每季度组织市、县派

第一书记到各包驻村现场观摩,看实绩、看亮点、看发展,相互学、找差距、理思路、比干劲。今年3月6日、3月8日、3月14日,分片组织开展了第一书记现场观摩活动,重点观摩了第一书记发展村级集体经济情况和实事办理情况等,调动了驻村干部发展村级经济工作的积极性,形成了比学赶超的良好局面。

建立互帮互助机制。本着“优势互补、资源共享、携手共进、共同提高”的方针,在市、县下派部门及各工作组之间着手搭建发展村级集体经济合作交流平台,打破了派出部门、驻村工作队、工作组孤立分散、各自为战的局面,将各个部门的优势和力量联合起来,形成了下派工作组发展村级集体经济,做好帮扶工作的整体工作优势。

建立支持激励机制。为让第一书记有钱办事,2017年和2018年,县下派干部工作团协调县财政追加预算320万元,即县派第一书记驻村每年5万元,用于发展村级集体经济。(下转2版)

市十七届人大常委会举行第十四次会议

本报济宁6月4日讯(记者 孙逊)今天上午,市十七届人大常委会第十四次会议举行。市人大常委会副主任陈颖主持,市人大常委会副主任王宝海、陈国华、张玉华、杜昌华,秘书长高涛及其他常委会组成人员出席。

在通过了本次会议的议程和日程后,会议听取了济宁市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告及决定(草案);听取了济宁市人大常委会关于许可对个别代表采取强制措施的决定(草案);审议了关于召开济宁市第十七届人民代表大会第三次会议的决定(草案);审议了关于召开济宁市第十七届人民代表大会第三次会议筹备工作情况的报告;审议了济宁市第十七届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长建议名单(草案);审议了济宁市第十七届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长建议名单(草案);表决通过了济宁市人大常委会《关于接受田卫东请求辞去济宁市人民政府副市长职务的决定(草案)》。

联组审议后,会议表决通过了济宁市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告及决定;表决通过了济宁市人大常委会关于许可对个别代表采取强制措施的决定;表决通过了关于召开济宁市第十七届人民代表大会第三次会议的决定;表决通过了拟提请济宁市第十七届人民代表大会第三次会议预备会议选举的主席团和秘书长建议名单(草案);表决通过了济宁市人大常委会《关于接受田卫东请求辞去济宁市人民政府副市长职务的决定》。

济宁市人民代表大会常务委员会公告

济宁市第十七届人民代表大会代表名额为547名。市十七届人大二次会议时实有代表530名。之后,任城区的王春明、孙即涛,邹城市的王艺华,鱼台县的李昌文、周霞等5名代表调出济宁,汶上县人大常委会接受卢兵辞去代表职务。邹城市人大常委会补选闫剑波为市十七届人大代表。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,济宁市十七届人大常委会第十四次会议同意《济宁市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告》,确认王艺华、王春明、卢兵、孙即涛、李昌文、周霞的代表资格终止,闫剑波的代表资格有效。现在,济宁市第十七届人民代表大会实有代表525名。

特此公告。
济宁市人民代表大会常务委员会
2018年6月4日

济宁市人大常委会关于召开济宁市第十七届人民代表大会第三次会议的决定

(2018年6月4日济宁市十七届人大常委会第十四次会议通过)

济宁市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议决定:济宁市第十七届人民代表大会第三次会议定于2018年6月中旬在济宁召开,正式会期一天半。建议会议的主要议程为:选举事项。

济宁市人民代表大会常务委员会
2018年6月4日

济宁市人大常委会关于接受田卫东请求辞去济宁市人民政府副市长职务的决定

(2018年6月4日济宁市十七届人大常委会第十四次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,济宁市十七届人大常委会第十四次会议决定:

接受田卫东辞去济宁市人民政府副市长职务的请求,报济宁市人民代表大会备案。

济宁市人民代表大会常务委员会
2018年6月4日

志愿服务在行动

绿丝带送考行动启动

本报济宁6月4日讯(记者 徐斐)今天上午,市文明办、团市委等部门联合举办“济宁移动”2018绿丝带爱心送考行动新闻发布会,这标志着延续了8年的绿丝带爱心送考志愿服务行动再次启航。

自2010年起,绿丝带爱心送考志愿服务行动启动,成为我市志愿服务的一项品牌活动。每年高考期间,众多爱心人士加入义务送考大军,一辆辆绿丝带爱心送考车穿行于济宁大街小巷,为考生们提供便利、安全的乘车环境。

今年,绿丝带爱心送考行动只面向出租车司机招募爱心人士,不再面向私家车招募。目前,城区10家出租车公司600余辆出租车已投入爱心送考大军;市公交集团60余条公交线路面向高考生免费;市交警支队将安排100辆警用摩托,为高考生保驾护航。高考期间,考生可凭借准考证免费乘车。同时,主办方通过城区各高中团委向考生发放了绿丝带车贴,并发出倡议,希望广大私家车主、市民朋友,在高考期间能够主动让行送考车辆,提供便利;途经考场周边尽量慢行、绕行、不鸣笛;尽量选择低碳环保的出行方式,为城区交通畅通作出贡献。



近日,我市多地小麦产区开镰收割,开启夏收农忙模式。图为邹城市石墙镇梁山村麦收现场。
■记者 刘建新 通讯员 姜现鹏 摄

感悟传统文化魅力 谱写交流合作篇章

——上合组织首届媒体峰会代表参观访问活动侧记



感知乡村儒学。■记者 刘建新 摄

■本报记者 张帆

上海合作组织青岛峰会即将正式召开。6月2日至3日,参加“相约上合·感知山东——上合组织主流媒体孔子故乡行”活动的40多位外国新闻官员及主流媒体负责人,齐聚东方圣城——曲阜进行参观访问,近距离感受这座历史文化名城独特魅力。

“迎宾,起乐——”6月2日晚,身着汉服、手持编钟的乐手,伴随着悠扬的编钟乐声,拉开了孔子故里“礼乐”的序幕。在孔子故里,来自世界各地的媒体代表们,通过参观访问,近距离感受了孔子故里独特的文化魅力。

按照鸣笛指引,国际友人们依次进行了祈福、请箸、谢福、敬天地等步骤,开始享用食物。

“这不仅是一顿饭,更蕴藏着博大精深的礼仪文化。”今日俄罗斯国际通讯社北京分社社长卡斯巴申可以说一口流利的汉语,但“汉代定食食礼”还是让他感到新奇:“仪式感非常强,很庄重,是一次非常独特的体验。孔子是伟大的思想家,他为世界人民留下了宝贵的精神财富。我会认真参观,加深对中国传统文化的了解,通过我们的报道,让更多俄罗斯人了解孔子,认识山东。”

“有朋自远方来,不亦乐乎……”阿富汗沙姆沙德传媒集团总裁法泽尔举着自己手抄的《论语》,跟记者学起了儒学经典语句的发音。“参加上合组织首届媒体峰会,是一个很好的机会,让我们了解上海精神,了解中国、中国的文化、风土人情等等,这段经历对我来说非常有意义。阿富汗和中国有着深厚的友谊,我们是友好邻邦,友谊源远流长。媒体的交流与合作,对于促进和平稳定来说至关重要,应该通过媒体来加强人文交流与人文对话,我们要互相帮助,增进相互的理解,分享更多的机会。”

6月3日上午,在尼山圣境金声玉振广场孔子像前,参访团共同参观庄重的礼拜圣人仪式。

据了解,礼拜圣人仪式是古代祭孔大典与今日“明礼生活方式”的创造性结合。整个仪式继承了祭孔大典的上香、献祝等流程,通过庄重的祭孔仪式,让参访者知道尊师明礼,让每一位观众直观地接触儒家思想精髓,体会传统文化的震撼力,担当起家庭、社会的责任,传承礼乐文明。

美尼亚新时代报副主编萨江江惊叹于我国传统文化的魅力:“在亚美尼亚,很多人都知道孔子和儒家文化,大学里也能学到有关孔子的一些知识,今天现场观看了礼乐圣人的仪式后,更感受到中国传统文化是那么令人震撼。这次活动会让我终身难忘。”

“上合组织的吸引力、发展潜力以及国际威望在不断被世界所关注,青岛峰会一定是高水平、有特色、影响深远的国际盛会。”斯里兰卡每日新闻报新闻主编查明达表达了对青岛峰会的期待。

哈萨克斯坦通讯和信息部副部长助理萨德沃卡娃告诉记者:“如今全世界都知道孔子,他有很多哲学思想和哈萨克斯坦的著名哲学家阿拜的价值观是相同的,正是这些相通的文化价值观把中国和哈萨克斯坦紧密地联系在一起。”

随后,参访团来到曲阜市尼山镇圣源村,观看经典诵读和非物质文化遗产表演,感知乡村儒学创新传承与发展。(下转2版)



体验手抄论语。■记者 刘建新 摄

产品名称	认购起点(万元)	预期年化收益率(年)	天数	地址: 琵琶山路29号(新世纪广场西邻)
渤海866号	5万元	5.41%(年)	369天	财富热线: 0537-6588698